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 تقدير السعة التشبعية للتربة

: ْي حانح انرشتح انري ذكٌٕ ػُذْا جًيغ انًغاياخ انصغيشج ٔانكثيشج يًهٕءج  السعة التشبعية

 .تانًاء ٔذغًٗ ايضا تغؼح انحفظ انؼظًٗ

 اٌ انغشض يٍ ذمذيش انغؼح انرشثؼيح نهرشتح :

 انرشتح نهًاء(.الصٗ كًيح يٍ انشطٕتح يًكٍ نهرشتح أٌ ذحرفظ تٓا )لاتهيح حفظ  .1

, حيث اٌ انرشب انطيُيح ذحراج انٗ كًيح اكثش يٍ انًاء انرؼشف ػهٗ َغجح انرشتح .2

 نهٕصٕل انٗ حانح انرشثغ يًا ْٕ ػهيّ في انرشب انشيهيح.

انًغرخهص انًائي نهؼجيُح انًشثؼح يغرخذو في انرحهيلاخ انكيًيائيح يثم لياط دسجح  .3

( ٔيحرٕٖ انرشب يٍ انؼُاصش EC)( ٔدسجح يهٕحح انرشتح pHحًٕضح انرشتح )

 انغزائيح.

 : طرق تقدير السعة التشبعية )نسبة التشبع(

 )أولا( الطريقة الوزنية :

, ثى ذٕضغ في كأط يهى 2تًُخم  غشاو يٍ ذشتح جافح ْٕائيا ٔيُخٕنح 252يٕصٌ  -1

صجاجي أٔ جفُح خضفيح كثيشج ٔيضاف انيٓا كًياخ لهيهح ٔيرضايذج يٍ انًاء انًمطش يغ 

( حرٗ يثهم انًاء جًيغ انرشتح Spatulaانرمهية انًغرًش تٕاعطح انًحشن أٔ انًهؼمح )

 يشثؼح تانًاء راخ يٕاصفاخ:ٔذصثح انرشتح 

 يكٌٕ عطح ػجيُح انرشتح نًاع.  (1)

 ػذو انرصاق ػجيُح انرشتح تأنح انخهظ أٔ جذساٌ انجفُح. (2)

 ػذو ذجًغ انًاء ػهٗ عطح ػجيُح انرشتح.  (3)

انرشتح تٕاعطح انًهؼمح ٔطشق انجفُح طشلاخ خفيفح ػهٗ ػُذ ػًم شك في ػجيُح  (4)

يشثّ حشف  انًُضذج َلاحظ انرحاو انشك يٍ الاعفم ٔػذو انرحايّ يٍ الاػهٗ يكَٕا يا

(V.) 

 عيلاٌ ػجيُح انرشتح ػُذ ايانح انجفُح. (5)

ذرشن ػجيُح انرشتح انًحضشج نًذج عاػح ٔاحذج أٔ أكثش ثى ذفحص يٍ جذيذ تانًٕاصفاخ 

فيجة اضافح لهيم يٍ انرشتح انجافح ٔخهطٓا يٍ جذيذ ذجًغ انًاء ػهٗ عطحٓا  ِ فاراأػلا

ايا ارا اصثح عطحٓا غيش لايغ أٔ جفد انؼجيُح فيجة اضافح انًاء انيٓا ٔيضجٓا ثاَيح 

 حرٗ انرجاَظ.

يؤخز جضء يٍ ْزِ انؼجيُح ٔيٕضغ في ػهثح يؼذَيح فاسغح يؼهٕيح انٕصٌ ٔذٕضغ في  -2

 125انفشٌ ػهٗ دسجح حشاسج 
º

 .عاػح ٔذٕصٌ لثم ٔتؼذ انرجفيف 24و  ٔنًذج 
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 الحسابات :

 

 انٕصٌ انجاف( –انفمذ في انٕصٌ )انٕصٌ انشطة                          

 122×     ( =                                                        S.P% نهغؼح انرشثؼيح ) 

 ٔصٌ انرشتح انجافح ذًايا                                                

 )ثانيا( الطريقة الحجمية :

 يرى ذمذيش َغثح انشطٕتح في ػيُح انرشتح انجافح ْٕائيا انًشاد ذمذيش انغؼح انرشثؼيح فيٓا.     -1

 غشاو يٍ ْزِ انؼيُح ٔذٕضغ في كأط صجاجي أٔ جفُح كثيشج. 122يٕصٌ  -2

ح ٓم ياء يمطش يٍ انغحاحح يغ انرمهية انًغرًش حرٗ ذصم انرشتح انٗ حانيضاف ن -3

 , ثى يحغة حجى انًاء انًضاف يٍ انغحاحح.انرشثغ تانصفاخ انًزكٕسج عاتما

 الحسابات :

 حجى انًاء انكهي                                    

 122×                                         % نهغؼح انرشثؼيح = 

 ٔصٌ انرشتح انجافح ذًايا                              

 حجى انًاء انكهي = حجى انًاء انًضاف يٍ انغحاحح + حجى انًاء انًٕجٕد أصلا في انرشتح

 ٔصٌ انرشتح انجافح ذًايا –حجى انًاء انًٕجٕد أصلا في انرشتح = ٔصٌ انرشتح انجافح ْٕائيا 

غشاو ٔٔضؼد في  62ح ُح ذشتح يشثؼح كاٌ ٔصَٓا يغ انجفُيثال : احغة َغثح انرشثغ نؼجي

جٓا يٍ انفشٌ فكاٌ ٔصَٓا ٔٔصَد تؼذ اعرخشاعاػح  24و نًذج º 125انفشٌ ػهٗ دسجح حشاسج 

 غشاو ؟ 8, ػهًا اٌ ٔصٌ انجفُح فاسغح غشاو 38

 انحم : 

 انٕصٌ انجاف( –انفمذ في انٕصٌ )انٕصٌ انشطة                          

 122×     ( =                                                        S.P% نهغؼح انرشثؼيح ) 

 ٔصٌ انرشتح انجافح ذًايا                                                  
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